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วิชาสามญั คณิตศาสตร์ (ม.ค. 56) 
วนัเสาร์ที� 5 มกราคม 2556  เวลา 11.00 - 12.30 น.  
ตอนที� 1  แบบระบายตวัเลขที�เป็นคําตอบ จํานวน 10 ข้อ ข้อละ 2 คะแนน รวม 20 คะแนน 
1. จํานวนเตม็ที�สอดคล้องกบัอสมการ  ��������	���
����  ≤ 0  มีทั .งหมดกี�จํานวน               
2. กําหนดให้  
��� = 2�	 + ��
 + �� + 12  เมื�อ  � และ � เป็นจํานวนจริง 
 ถ้า  2i เป็นคําตอบของสมการ  
��� = 0  แล้ว  
�1�  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด              
3. กําหนดให้ � และ � เป็นความยาวด้านตรงข้ามมมุ A และมมุ B ของรูปสามเหลี�ยม ABC ตามลาํดบั 
 ถ้า  2� = 3�  และ  B� = 2A�  แล้ว  cos A  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด              
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4. ถ้า  ��  =  2�̅ + !̅ − 3#�  และ  $̅ × &'  =  �̅ + 2!̅ + 4#�    แล้วคา่ของ  �$̅ × ��� ∙ &' เทา่กบัเทา่ใด                
5. ถ้า  �, +, ,  สอดคล้องกบัระบบสมการ      และ  -1 −2 3 �1 −3 0 �2 −5 5 /0  ~  -1 −2 3 90 1 3 50 0 1 20  แล้ว  / มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

               
6. �log5 625��log7 343�  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด               

  � − 2+ + 3, =  �   � − 3+ =  � 2� − 5+ + 5, =  / 
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7. ตารางแจกแจงความถี�สะสมของคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนกลุม่หนึ�งเป็นดงันี .          

ถ้าสุม่นกัเรียนมาหนึ�งคนจากกลุม่นี . ความนา่จะเป็นที�จะได้นกัเรียนที�ได้คะแนนสอบในชว่ง 50 – 59 คะแนน เทา่กบั
เทา่ใด            

8. ต้องการสร้างจํานวนที�มี 7 หลกั จากเลขโดด 7 ตวั คือ 1, 2, 3, 3, 4, 5, 6  โดยให้เลข 3 สองตวัอยูต่ิดกนั จะสร้างได้
ทั .งหมดกี�จํานวน             

9. ถ้า  �: = :;:<�
 − :<:�	  เมื�อ  = = 1, 2, 3, …  แล้ว  
∞→n

lim �:  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด             

คะแนนสอบ ความถี�สะสม (คน) 10 – 19 20 – 29 30 – 39 40 – 49 50 – 59 60 – 69 70 ขึ .นไป 

10 35 80 145 185 195 200  
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10. คา่สงูสดุสมับรูณ์ของฟังก์ชนั  @��� = �	 + 3�
 − 9� + 1  บนช่วง  [−1, 2]  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด              
ตอนที� 2    แบบปรนยั 5 ตวัเลอืก จํานวน 20 ข้อ ข้อละ 4 คะแนน รวม 80 คะแนน 
11. ถ้า  C = { � | � เป็นจํานวนเต็มที�สอดคล้องกบัอสมการ  log ��� − 15� ≤ 2 }  แล้วจํานวนสมาชิกของเซต C เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. 10 2. 12 3. 14 
 4. 24 5. 26              
12. กําหนดให้  � เป็นจํานวนเตม็บวก  ถ้า ห.ร.ม. ของ � และ 2520 เทา่กบั 60  และ ค.ร.น. ของ � และ 420 เทา่กบั 4620  แล้ว  �  อยูใ่นชว่งในข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. [200, 350� 2. [350, 500� 3. [500, 650� 
 4. [650, 800� 5. [800, 950�              
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13. กําหนดให้  
���  เป็นหพนุามดกีรี 4 ซึ�งมีสมัประสทิธิAเป็นจํานวนจริงและสมัประสทิธิAของ �G เทา่กบั 1  ถ้า ,� และ ,
 เป็นรากที� 2 ของ 2i และเป็นคําตอบของสมการ 
��� = 0 ด้วย 
 แล้ว  
�1� มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. 3 2. 5 3. 7 
 4. 9 5. 10          
14. ในระบบพิกดัฉากที�มี O เป็นจดุกําเนิด วงรีรูปหนึ�งมีสมการเป็น  ���	�<I + �J�7�<
7  = 1  ถ้า  F� และ F
  เป็นจดุ

โฟกสัของวงรีรูปนี .  โดยที�  OF� > OF
  แล้วระยะทางจากจดุ F
 ไปยงัเส้นตรงที�ผา่นจดุ F� และ �0, 5�  เทา่กบัข้อ
ใดตอ่ไปนี . 

 1. �I7  หนว่ย 2. 
�7  หนว่ย 3. 

7  หนว่ย 
 4. 
	7  หนว่ย 5. 
G7  หนว่ย          
15. กําหนดให้  A, B และ C  เป็นจดุในระบบพิกดัฉาก 3 มิติ จงพิจารณาข้อความ 4 ข้อความตอ่ไปนี . 
 (ก) ABMMMMMN + BCMMMMMN + CAMMMMMN  =  0MN  (ข) OABMMMMMN ∙ BCMMMMMNO  ≤  OABMMMMMNOOBCMMMMMNO  (ค) ABMMMMMN × BCMMMMMN  =  CAMMMMMN × BAMMMMMN  (ง) ABMMMMMN ∙ PBCMMMMMN × CAMMMMMNQ  =  CAMMMMMN ∙ PABMMMMMN × BCMMMMMNQ  จํานวนข้อความที�ถกูต้องเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. 0  (ไมม่ีข้อความใดถกูต้อง) 2. 1 3. 2 
 4. 3 5. 4         
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16. กําหนดให้  R, S ∈ [−U, 0]  ถ้า  sin R + sin S = − 
	  และ  cos R + cos S = 
√	 
 แล้ว  R + S  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. − XY 2. − X	 3. − 
X	  
 4. − GX	  5. − 7X	               
17. ผลบวกของคาํตอบทั .งหมดของสมการ  |�
 + 5� + 5|���7� = 1  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 

 1. −5 2. − 7
 3. 0 
 4. 7
 5. 5             
 
18. ผลบวกของคาํตอบทั .งหมดของสมการ  4� + 2G  =  65�2����  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. −2 2. − �
 3. 	
 
 4. 2 5. 4             
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19. กําหนดระบบสมการ    ถ้า  C = { ��, �, /� | ��, �, /� เป็นคําตอบของระบบสมการที�กําหนด โดยที�  �, �, / เป็นจํานวนเต็ม  ซึ�งอยูใ่นชว่ง [−10, 10] }  แล้วจํานวนสมาชิกของเซต C เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. 13 2. 14 3. 15 
 4. 16 5. 17         
20. นกัเรียนห้องหนึ�งมจํีานวน 30 คน สอบวิชาคณิตศาสตร์ได้เกรด A 5 คน ได้เกรด B 15 คน และได้เกรด C 10 คน  

ถ้าสุม่นกัเรียน 3 คนจากห้องนี .แล้ว ความนา่จะเป็นที�จะได้นกัเรียนอยา่งน้อย 1 คนที�ได้เกรด A เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 

 1. GG
Z	 2. 77
Z	 3. YY
Z	 
 4. 55
Z	 5. [[
Z	         
21. อายกุารใช้งานของถ่านไฟฉายชนิดหนึ�งมีการแจกแจงปกติ มคีา่เฉลี�ยเลขคณิตเทา่กบั \ นาที  และสว่นเบี�ยงเบน

มาตรฐานเทา่กบั ] นาที  ถ้า � เป็นจํานวนจริงที�ทําให้ถา่นไฟฉายที�ใช้งานได้นานระหวา่ง  \ − �]  และ  \ + �] 
นาที มีจํานวน 34%  แล้วถ่านไฟฉายที�ใช้งานได้นานระหวา่ง  \ − 2�]  และ  \ + 2�] นาที มีจํานวนคิดเป็น
เปอร์เซ็นต์เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
เมื�อกําหนดตารางแสดงพื .นที�ใต้เส้นโค้งปกติดงันี .     

 1. 58.5 2. 62 3. 64 
 4. 68 5. 81        

2� + 3+ + 3, =  28 2� +   + +   , =  12   � +   + +   , =  10 

`  0.215 0.34 0.44 0.68 0.88 0.99 
พื .นที� 0.085 0.133 0.17 0.25 0.31 0.34   
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22. ข้อมลูชดุที� 1 คือ  �� , �
 , �	 , … ,  �I  โดยที�  �a = 3 − a7  ทกุ b  ข้อมลูชดุที� 2 คือ  +� ,  +
 , +	 , … ,  +I  โดยที�  +c  = |� − d|  ทกุ d 
 เมื�อ  �  เป็นจํานวนจริงที�ทําให้  

9

1=
∑
i

��a − ��
  มีคา่น้อยที�สดุ 
 ถ้า  �  เป็นจํานวนจริงที�ทําให้  

9

1=
∑
j

|+a − �|  มีคา่น้อยที�สดุ  แล้ว  � มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 

 1. 1 2. 2 3. 3 
 4. 4 5. 5         
23. กําหนดให้ฟังก์ชนั  @��� เป็นปฏิยานพุนัธ์ของ  2� + 5  และความชนัของเส้นโค้ง  + = e���  ที�จดุ  ��, +� ใดๆ 

คือ 3�
  ถ้ากราฟของฟังก์ชนั  @  และ  e  ตดักนัที�จดุ  �1, 2�  แล้ว  fghij �1�  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. −5 2. −2 3. 1 
 4. 2 5. 5         
24. กําหนดให้  e���  เป็นฟังก์ชนัซึ�งมีอนพุนัธ์ที�ทกุจดุ  และ  @��� = k |���|���< ; � < −1e��� ; −1 ≤ � ≤ 2√2� − 3 ; � > 2  
 ถ้า  @  ตอ่เนื�องที�ทกุจดุ แล้ว  

2

1−
∫ ej��� n�  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 

 1. − 	
 2. − �
 3. 0 
 4. �
 5. 	
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25. กําหนดให้  �: = :��	�7�⋯��
:���  และ  �: = :
�G�Y�⋯�
: 
 จะได้วา่อนกุรม  

∞

=
∑

1n
��: − �:�  เป็นอนกุรมดงัข้อใดตอ่ไปนี . 

 1. มีผลบวกเทา่กบั − �
 2. มีผลบวกเทา่กบั 0 3. มีผลบวกเทา่กบั 1 
 4. มีผลบวกเทา่กบั �
 5. ลูอ่อก          
26. กําหนดให้  C = {−3, −2, −1, 1, 2, 3}   และ  p  =  q -�� �
 �	0 �G �70 0 �Y0 r �a ∈ C , 1 ≤ b ≤ 6 s 

สุม่หยิบเมทริกซ์จากเซต p มา 1 เมทริกซ์  ความนา่จะเป็นที�จะได้เมทริกซ์ ซึ�งมีคา่ดเีทอร์มิแนนท์ของเมทริกซ์นั .น
เทา่กบั 27 หรือ −27  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 

 1. 
Y; 2. GY; 3. YY; 
 4. [Y; 5. �ZY;          
27. ถ้า  t  และ  u  เป็นเซตของจํานวนเชิงซ้อน โดยที� 
 t = { , | |, − 1| + |, − 5| = 6 }  และ  u = v , O O|, − 1| − |, − 7|O = 4 w  แล้วจํานวนสมาชิกของ  t ∩ u  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. 0 2. 1 3. 2 
 4. 3 5. มากกวา่หรือเทา่กบั 4             
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28. กําหนดลาํดบัซึ�งประกอบด้วยจํานวนเตม็บวกทกุจํานวนที�หารด้วย 5 ไมล่งตวั เรียงจากน้อยไปหามาก  ถ้าผลบวก = 

พจน์แรกของลาํดบันี .เทา่กบั 9000 แล้ว = มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. 100 2. 110 3. 120 
 4. 130 5. 140         
29. กําหนดให้  t = {1, 2, 3, 4, 5, 6}    u = y z��� { z��� = ��
 + �� + /  เมื�อ  �, �, / ∈ t| 

สุม่หยิบ z��� มาหนึ�งตวัจากเซต C ความนา่จะเป็นที�จะได้ z��� ซึ�ง  
1

0
∫ z��� n�  มีคา่เป็นจํานวนเต็ม เทา่กบัข้อใด

ตอ่ไปนี . 
 1. ��
 2. 
�
 3. 	�
 
 4. G�
 5. 7�
         
30. กําหนดให้กราฟของ อนพุนัธ์ของฟังก์ชนั @ เป็นดงัรูป         นกัเรียนคนหนึ�งได้สรุปวา่ @ ต้องเป็นดงัข้อความตอ่ไปนี . 
 (ก) @��� = −�  เมื�อ  2 < � < 3 
 (ข) @  เป็นฟังก์ชนัลด เมื�อ  0 < � < 2  (ค) @  มีจดุตํ�าสดุสมัพทัธ์ที�จดุ � = 4  (ง) @  มีจดุสงูสดุสมัพทัธ์ที�จดุ � = 1 
 จํานวนข้อความที�นกัเรียนคนนี .สรุปได้อยา่งถกูต้อง เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี . 
 1. 0  (ไมม่ีข้อความใดถกู) 2. 1 3. 2 
 4. 3 5. 4   

Y 
X 1 2 6 5 4 3 

1 
−1 

+ = @j��� 
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เฉลย 
1. 4 7. 0.2 13. 2 19. 1 25. 3 
2. 25 8. 720 14. 5 20. 5 26. 4 
3. 0.75 9. 3 15. 4 21. 2 27. 4 
4. 8 10. 12 16. 5 22. 3 28. 3 
5. 17 11. 1 17. 1 23. 4 29. 2 
6. 12 12. 4 18. 5 24. 5 30. 3  
แนวคิด 
1. 4  

มี  −1, 1, 2, 3 ทั .งหมด 4 จํานวน   
2. 25 
แทน  � = 2i ได้  −16i − 4� + 2�i + 12 = 0  →  �−4� + 12� + �−16 + 2��i  =  0 + 0i 
สว่นจริง = −4� + 12 = 0 และ สว่นจินตภาพ = −16 + 2� = 0  →   � = 3 ,  � = 8 
แทน � = 1  ได้  2 + 3 + 8 + 12 = 25  
3. 0.75 
จากกฎของ sin จะได้  ���� � = ���� �  →  ��� ���� � = �� = 	
  →  
 ��� � ��� ���� �  = 	
  →  cos A = 	G  
4. 8 
จากสมบตัิ จะได้  �$̅ × ��� ∙ &'   =  �&' × $̅� ∙ ��  =  −P�̅ + 2!̅ + 4#�Q ∙ P2�̅ + !̅ − 3#�Q =  −�2 + 2 − 12�  = 8  
5. 17 
จากความรู้เรื�องการแก้สมการด้วยเมทริกซ์แตง่เตมิ จะได้ วา่ระบบสมการนี .จดัรูปได้เป็น   
จะได้  , = 2  →  + = −1  →  � = 1  →  / = 2�1� − 5�−1� + 5�2� = 17  
6. 12 = �log5 5G��log7 7	�  = �4 log5 5��3 log7 7�  = 12  
7. 0.2 
ช่องที�ให้มา เป็นความถี�สะสม  →  50 – 59 มี  185 – 145 = 40 คน 
จํานวนนกัเรียนทั .งหมด = ความถี�สะสมชองสดุท้าย = 200 คน  →  ความนา่จะเป็น = GZ
Z = 0.2  
8. 720 
เอา 3 สองตวัมดัติดกนัเป็นเลขใหม ่1 ตวั  →  กลายเป็นมีเลข 6 ตวั สลบัได้ 6! 3 สองตวั สลบัในมดัไมไ่ด้ เพราะซํ .ากนั  →  จํานวนแบบ = 6!  = 720  

+      −       +      −       + 0 3 − �
  −1 

  � − 2+ + 3, =  9             + + 3, =  5                        , =  2 
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9. 3 �: = :��	:;�P:��
:<Q�:<�
��:�	�   = 	:;�
:<�:<�
��:�	�  →  

∞→n
lim �: = 	������  = 3  

10. 12 @j��� = 3�
 + 6� − 9 = 0  →  3�� − 1��� + 3� = 0  →  � = 1, −3  →  แทน  1, −1, 2 @�1� = 1 + 3 – 9 + 1 = −4 ,  @�−1� = −1 + 3 + 9 + 1 = 12 ,  @�2� = 8 + 12 − 18 + 1 = 3  
11. 1 ��� − 15� ≤ 10
  →  �
 − 15� − 100  ≤  0  →  �� − 20��� + 5� ≤ 0  →  � ∈ [−5, 20]  
หลงั log > 0  →  ��� − 15� > 0  →  � ∈ �−∞,0� ∪ �15, ∞� 
อินเตอร์เซกกนัเหลอื  −5, −4, −3, −2, −1, 16, 17, 18, 19, 20  ทั .งหมด 10 ตวั 
(เครดิต : ขอบคณุ คณุ Piyapan Sujarittham ที�ช่วยตรวจสอบคําตอบ)  
12. 4 
ค.ร.น. 4620 = 2
 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 7 ∙ 11 ,  420 = 2
 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 7  →  � ต้องมี 2�
 ∙ 3�� ∙ 5�� ∙ 7�� ∙ 11� ห้ามมีตวัอื�น 
ห.ร.ม. 60 = 2
 ∙ 3 ∙ 5 ,  2520 = 2	 ∙ 3
 ∙ 5 ∙ 7  →  � ต้องมี  2
 ∙ 3� ∙ 5�� มีตวัอื�นได้ แตต้่องไมม่ี 7 
รวมสองอนั ได้  � = 2
 ∙ 3� ∙ 5� ∙ 11� = 660  
13. 2 2i = 2 cis 90°  →  ,�, ,
 = √2 cis 45° ,  √2 cis 225° = 1 + i ,  −1 − i   
คอนจเูกต 1 – i ,  −1 + i  เป็นรากของ  
��� = 0 ด้วย 
��� = ��� − 1 − i��� − 1 + i��� + 1 + i��� + 1 − i� 
สปส �G = 1  →  � = 1  →  
�1� = �1 − 1 − i��1 − 1 + i��1 + 1 + i��1 + 1 − i� = �−i��i��2 + i��2 − i�  = 5  
14. 5 
ศกวงรี = �3, 5�  รีแนวตั .ง  / = √25 − 9 = 4  →  F�3, 5±4�  →  F��3, 9�, F
�3, 1� 
เส้นตรง คือ  J�7��Z = I�7	�Z  →  3+ − 4� − 15 = 0  →  ตอบ  |	����G�	���7|√	<�G<  = 
G7   
15. 4 
ก จริง เพราะวนกลบัมาที�เดิม 
ข. OABMMMMMN ∙ BCMMMMMNO = {OABMMMMMNOOBCMMMMMNO cos �{ = OABMMMMMNOOBCMMMMMNO|cos �| ≤ OABMMMMMNOOBCMMMMMNO  จริง 
ค. ABMMMMMN × BCMMMMMN = ABMMMMMN × PBAMMMMMN + ACMMMMMNQ = PABMMMMMN × BAMMMMMN + ABMMMMMN × ACMMMMMNQ = ABMMMMMN × ACMMMMMN = BAMMMMMN × CAMMMMMN = −PCAMMMMMN × BAMMMMMNQ  ผิด 
ง. จริง จากสมบตัใินเรื�องปริมาตรของทรงสี�เหลี�ยมหน้าขนาน  
16. 5 2 sin ���
  cos ���
  = − 
	  ,    2 cos ���
  cos ���
  = 
√	  จบัหารกนัได้  tan ���
  = − �√	 ���
  ∈ [−U, 0]  →  ���
  = − 7XY   →  R + S = − 7X	   
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17. 1 
ฐานเป็น −1 ไมไ่ด้ เหลอื 2 แบบ คือ ฐาน = 1 กบั �เลขชี .กําลงั = 0 และ ฐาน  ≠ 0� 
ฐาน = 1 ได้  �
 + 5� + 5 = ±1  →  �� + 1��� + 4� = 0 หรือ �� + 2��� + 3� = 0 
(เลขชี .กําลงั = 0 และ ฐาน  ≠ 0) ได้ � = 5  →  ตอบ �−1� + �−4� + �−2� + �−3� + �5� = −5 
(เครดิต : ขอบคณุ คณุ Piyapan Sujarittham ที�ช่วยตรวจสอบคําตอบ)  
18. 5 2
� − Y7
 �2�� + 16 = 0  →  2�2
�� − 65�2�� + 32 = 0  →  �2�2�� − 1��2� − 32� = 0  →  � = −1, 5  
19. 1 
จบัสองอนัลา่งลบกนัได้ � = 2 แทนจะได้  + + , = 8  →  ได้  �+, ,� = �−2, 10�, �−1, 9�, … , �10, −2� 
รวมมี  ��, +, ,� ทั .งหมด 13 ตวั  
20. 5 
�อยา่งน้อย 1 คน ได้ A�  =  1 – 
�ไมม่ีใครได้ A�  =  1 − P<¡; QP;¢; Q  =  1 − 
7×
G×
		Z×
I×
[  =  1 − ��7
Z	  =  [[
Z	  
21. 2 
จะได้จาก \ ถึง \ + �] มีพื .นที�  	G%
  = 0.17  →  , = 0.44 

แปลง  \ + �]  เป็นคา่มาตรฐานได้  �£��¤��£¤  = �  ดงันั .น  � = 0.44 
แปลง  \ + 2�]  เป็นคา่มาตรฐานได้  �£�
�¤��£¤  = 2� = 0.88  →  พื .นที� = 0.31 = 31% 
ดงันั .น จาก  \ − 2�]  ถึง  \ + 2�]  จะมีข้อมลู = 2×31% = 62%  
22. 3 ∑��a − ��
 จะน้อยสดุเมื�อ  � = �̅  →  จากสมบตัิ �̅ จะได้  �̅  =  3 − ¦7̅  =  3 − �7 f��
�⋯�II i  =  2  =  � 
แทนคา่ � จะได้ข้อมลูชดุ 2 คือ 1, 0, 1, 2, 3, … , 7 ∑O+c − �O  จะน้อยสดุเมื�อ  � = Med  →  เรียงข้อมลูชดุ 2 ได้ 0, 1, 1, 2, 3, 4, … , 7 Med = ตวัที�  I��
  = ตวัที� 5 = 3  
23. 4 
ได้  @�1� = e�1� = 2  และ  @j�1� = 2�1� + 5 = 7  และ  ej�1� = 3�1
� = 3 fghij �1�  =  h���gª����g���hª���Ph���Q<   =  
�5��
�	�
<   =  2  
24. 5 @ ตอ่เนื�อง จะได้  e�−1� = 

−−→ 1
lim

x

|���|���<  = 
−−→ 1

lim
x

���������<  =
−−→ 1

lim
x

�����  =  − �
 
และจะได้  e�2� = «2�2� − 3 = 1    ดงันั .น  

2

1−
∫ ej��� n�  =  e�2� − e�−1� = 1 − f− �
i = 	
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25. 3 
�: = :¬<���
:��� = �:  ,    �: = :¬<�
�
:� = �:�� ,  ∞

=
∑

1n
��: − �:� = �� − �
 + �
 − �	 + �	 − �G + …  = 1  

26. 4 
มี �a  6 ตวั เป็นได้ตวัละ 6 แบบ  →  =�C� = 6Y 
เมทริกซ์สามเหลี�ยมจะมี det = ผลคณูเส้นแทยงมมุ  →  ���G�Y = 27, −27  →  ��, �G, �Y = 3, −3  ตวัละ 2 แบบ 

สว่น  �
, �	, �7 เป็นอะไรใน 6 แบบก็ได้  →  ตอบ  
;Y;Y­  = [Y;  
27. 4 
ให้  , = � + +b  →  t  คือ  «�� − 1�
 + +
 + «�� − 5�
 + +
 = 6 → ผลรวม ระยะจาก ��, +� ไป �1, 0� และ �5, 0� = 6 → กราฟเป็นวงรีแนวนอน มีโฟกสัที� �1, 0�, �5, 0� 
 ศก�3, 0� ,  / = 2 ,  � = Y
 = 3 ,  � = √3
 − 2
 = √5 u  คือ  {«�� − 1�
 + +
 − «�� − 7�
 + +
{ = 4 → ผลตา่ง ระยะจาก ��, +� ไป �1, 0� กบั ระยะจาก ��, +� ไป �7, 0� = 4 → กราฟเป็นไฮเพอร์โบลาแนวนอน มีโฟกสัที� �1, 0�, �7, 0� 
 ศก�4, 0� ,  / = 3 ,  � = G
 = 2 ,  � = √3
 − 2
 = √5 
วาดรูป t กบั u จะเห็นวา่มีจดุตดั 3 จดุ  ดงันั .น  =�t ∩ u� = 3 
(เครดดิต : ขอบคณุ คณุ Watchara Kanchananit ที�ช่วยบอกจดุที�ผมพิมพ์ผิดในข้อสอบ)  
28. 3 
ตวัที�หารด้วย 5 ไมล่งตวั มี 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, … 
จบักลุม่ 4 ตวัได้ �1, 2, 3, 4�, �6, 7, 8, 9�, �11, 12, 13, 14�, …  →  10, 30, 50, … 
จะหาวา่  10 + 30 + 50 +… กี�ตวั ถงึจะ ≥ 9000  (เพราะยงัไมแ่นว่า่จบักลุม่ 4 ตวัได้ลงตวั) 
จะได้  ±
 �2�10� + �# − 1�20� ≥ 9000  →  # ≥ 30 พอดี  →  = = 4�30� = 120  
29. 2 
1

0
∫ z��� n� =  ��;	 + ��<
 + /� r1 0 = �	 + �
 + /  →  3|� และ 2|� 
� ได้ 2 แบบ {3, 6} และ � ได้ 3 แบบ {2, 4, 6}  และ / เป็นอะไรก็ได้ 6 แบบ  →  
×	×YY×Y×Y = �Y  
30. 3 
ก.  ที� 2 < � < 3  →  @j��� = −1  →  @��� = −� + /  →  ก ผิด 
ข.  ที� 0 < � < 2  →  @j��� เป็นบวกในช่วง �0, 1�  →  @��� เป็นฟังก์ชนัเพิ�มในชว่ง �0, 1�  →  ข ผิด 
ค.  ที�  � = 4  →  @j��� เปลี�ยนจาก ลบ → ศนูย์ → บวก  ดงันั .น  @��� เปลี�ยนจาก ลด → วกกลบั → เพิ�ม 
ดงันั .น  � = 4 เป็นจดุตํ�าสดุสมัพทัธ์  →  ค ถกู 
ค.  ที�  � = 1  →  @j��� เปลี�ยนจาก บวก → ศนูย์ → ลบ  ดงันั .น  @��� เปลี�ยนจาก เพิ�ม → วกกลบั → ลด 
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ดงันั .น  � = 1 เป็นจดุสงูสดุสมัพทัธ์  →  ง ถกู    


